


JONATHAN SWIFT: 
GULIVERJEVA 
POTOVANJA




 JONATHAN SWIFT
 Rojstvo: 30. november 1667       Dublin, Irska
 pisatelj, filozof, teolog in borec za človekove 

pravice
 Šolanje: collage trinity 
 Po l. 1694           anglikanski duhovnik v 

katedrali Sv. Patrika v Dublinu
 Ljubezen: Esther Johnson
 Smrt: 19. oktober 1745

O AVTORJU




 Njegovo najpomembnejše delo
 1726
 Satira 
 Napisano v 1. osebi
 Sestavljajo ga 4 deli

O delu:



 Leomel Guliver je zdravnik na ladji, ki zaradi nevihte pristane na obali, kjer zaradi 
utrujenosti zaspi. Naslednje jutro, ko se je prebudil, je zagledal na sebi majhne 
možičke, ki so bili približno 12x manjši od njega. Kljub njihovi majhni rasti pa so 
ga dodobra zavezali, saj se ni mogel premikat. Čez čas se je zavedal, da je verjetno 
odkril novi otok, na katerem živi  neznano ljudstvo. Govorili so svoj jezik in imeli 
svojega cesarja. Guliverju ni preostalo drugo, kot da se pokori malim prebivalcem 
velikega otoka. Čez čas se je naučil njihovega jezika in postal so  prijatelji. 
Guliver cesarju obljubi, da mu bo služil v njegovih vojnah. Veliki nasprotniki 
Liliputcev so bili prebivalci Blefaskuja. Nekega dne so opazili blefaskujske ladje, 
ki so bili v pripravljenosti na napad. Guliver se je domislil načrta, kako bo 
preprečil napad in umiril spore med Liliputci in Blafaskuji. Odpravil se je v vodo 
in plaval vse do ladij. Posadka je zaradi straha pred velikanom poskakala v vodo. 
On pa je zadnje zavezal eno za drugo in jih odvlekel do Liliputske obale. Cesar mu 
je v znak hvaležnosti dovoli, da si ogleda njihovo prestolnico Mildenda.

1. del




  Toda, da bi izpeljal svoj načrt premirja med ljudstvi do konca, se je moral 

spoprijateljiti tudi z Blafaskuji. Cesarja je zaprosil, da mu dovoli obisk 
sosednjega mesta. Cesarjevi poslaniki to razumejo kot izdajo in zato ga 
nameravajo obtožiti. Ko Guliver to izve zbeži v Blafasku. Tam ga na srečo 
odprtih rok sprejmejo. Po velikem naključju nekega dne na obalo naplavi 
splav. S pomočjo prebivalcev Blafaskuja mu ga uspe popraviti in pripraviti za 
odhod domov. Tako se nekega jutra odpravi domu naproti. Na njegovo veliko 
srečo sreča ladjo, ki ga privleče na palubo. Čez nekaj dni se že znajde v 
domačem okolju, v objemu ljube družine.

1. del



 Drugi del je pravo nasprotje prvemu, saj se Guliver znajde v deželi velikanov. 
Tokrat ga posadka po nesreči pusti na otoku, kjer so se ustavili samo po vodo. 
Tam ga eden izmed velikanov vzame v hišo, kjer se Guliver spoprijatelji z 
gospodarjevo hčerko, s katero postaneta dobra prijatelja. Kmalu kmet spozna, 
da se so za njegovega palčka velika zanimanja, zato ga odpelje v mesto na trg, 
kjer na Guliverjev račun služi mastne denarce. Čez čas se odloči, da bo ga 
popeljal tudi po drugih vaseh. Ko pa prispejo v mesto, kjer živita kralj in 
kraljica se Guliverju spremeni življenje. Kraljica ga odkupi od kmeta in Guliver 
uživa v razkošju velikega kraljestva. Nekega dne se kraljica odpravi na pot do 
meje. Guliver in njegova nova prijateljica se tudi udeležita poti. Guliver potuje 
v svoji hiški, ki so jo izdelali posebej po njegovi meri. Nekega dne se z 
prijateljico odpravita na obalo, kjer pa ga ona zapre v njegovo hiško in se za 
kratek čas oddalji od njega. V tem trenutku mimo prileti galeb, ki z nogami 
zgrabi Guliverjevo hiški in poletita visoko nad morje. Kmalu Guliver začuti 
močan tresk: pristanek v vodi. Voda mu počasi začne dotekat v hiško, toda na 
srečo ga najde ladja in posadka ga potegne na palubo. Čez par dni je ponovno 
srečen doma, v udobju domače družine.

2. del




 Guliver in njegova posadka so na poti v Levant. Na poti jih napadejo 

gusarji in Guliveru dodelijo čoln s katerim odpluje. Medtem ko pluje po 
morju odkrije leteči otok, ki se imenuje Laputa. Na tem otoku spozna 
prebivalce in njihovega kralja. Vsi so zaposleni z stvarmi ki so povezane z 
matematiko in glasbo. Spozna tudi astronome, ki z pomočjo zakonov 
magneta premikajo njihov leteči planet. Guliver nadaljuje s svojo potjo do 
otoka Balnibarbi, do Japonske,  kjer spozna japonskega carja. Nato 
nadaljuje pot do Amsterdama in šele iz Amsterdama se vrne nazaj v rodno 
Anglijo. 

3. del




 Guliver je kapitan trgovske ladje, ki je na poti v Barbados. Toda na poti 

ogromno njegove posadke zboli in umre. Guliver na Barbadosu vzame na krov 
nekaj nadomestnih mož, za katere se izkaže da so pirati, ki nagovorijo posadko 
k uporu. Guliverja pustijo na otoku. Skoraj takoj ga začne z dreves napadati 
množica grdih in ogabnih stvorov, ki so podobni ljudem. (Pozneje Guliver zve 
da se imenujejo Yahooji). Reši ga  konj Sivi, čigar vrsta se imenuje Houyhnhnm 
in odnese Guliverja k sebi domov, kjer ga predstavi svoji mare (ženi) in svojim 
foal (otrokom) ter sorrel nagu (servant). Opazi da so Yahooji zaprti v ograji 
blizu njihove hiše. Takoj postane jasno, da se Guliver od njih razlikuje le po 
obleki toda da so v bistvu ista žival. Guliver in Sivi se pogovorita o evoluciji 
Yahoojev: Temah, zamislih in obnašanju le-teh. Čeprav je Guliverju pri Sivem 
všeč, zakoni kraljestva  Assembly zahtevajo, da mora Yahoo (Guliver) zapustiti 
kraljestvo ali pa se pridružiti ostalim v ograji. Guliver se nato vrne k svoji 
družini v Anglijo. 
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 https://www.youtube.com/watch?v=tPRV_8u09

Cg

https://www.youtube.com/watch?v=tPRV_8u09Cg
https://www.youtube.com/watch?v=tPRV_8u09Cg
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